

或国有企业实物资产作为其融资的担保,既侵犯了国有资产的权益,又将风险转嫁给了金融机构和被收购企业;有的经营者人为造成企业经营业绩下滑,甚至利用不法手段虚构虚增成本和债务,转移隐藏资产,侵吞国有资产。内外勾结,低估贱卖国有资产。把职工经济补偿金等费用从转让国有净资产的价款中预先扣除,压低了产权转让价格。扣除的职工经济补偿金等费用或对应价值的资产并不立即付给或明确给职工,而是通过采取一些不规范的操作方式,把这些净资产留给受让方无偿占用。

商务部:我国外贸出口应警惕“结构性失衡”

商务部部长助理傅自应近日表示,目前我国外贸发展将继续保持平稳增长的态势,但高速增长背后显现的结构性失衡问题需要引起警惕。傅自应说,去年我国外贸发展成绩突出,进出口总额首次突破万亿美元大关,跃居世界第三;今年一季度,我国外贸继续保持平稳的增长势头,进出口总额增幅达到了34%。与此同时,我国外贸工作特别是出口方面存在的一些问题也日益凸显,必须引起高度关注。傅自应说,目前最突出的问题之一是我国出口商品中高物耗、高污染、高能耗产品的比例和增幅还很高,这些产品附加值低,消耗资源多,不符合科学发展观的要求;其次,自主知识产权和品种少,在国际贸易市场中的比较效益还有很大的提高空间;三是仍然比较依赖传统市场,尽管已经投入一定力量开拓新兴市场,但取得的成果还不明显,有待进一步改善;四是贸易方式结构不平衡,加工贸易占的比例超过50%,形成了过度依赖。

习近平:不惜用真金白银还环境债

中共浙江省委书记习近平日前说,浙江的环境问题已经不是局部的、暂时的问题。全省改革开放以来经济年均增长率高达13%,但也付出了沉重的环境代价。江南水乡没水喝,要从这里调水,从那里买水。近岸海域已经没有一类海水,赤潮一年要发生40多次。这就好比借钱来做生意,钱是赚来了,但也欠了环境很多债,同时还要赔上高额的利息。生态环境方面的欠债迟还不如早还,早还早主动,否则没法向后人交代。我们为什么说建设“环境友好型社会”,这就是说,你善待环境,环境是友好的;你污染环境,环境总有一天会翻脸,



毫不留情地报复你。这是自然界的客观规律,不以人的意志为转移。我打这个比方,意思就是说,必须高度重视对环境污染的治理,不惜用真金白银来还这个债,加强领导,加大投入,加紧工作,落实责任,切实抓好环境污染整治工作。

许小年:中国经济正在遭受投资回报率下降的困扰

中国经济近年来正以接近两位数的速度增长。但中欧国际商学院的经济学家许小年认为,如果中国继续依赖低成本的资本推动经济增长,早晚会有场大规模的经济危机。他说:“目前,中国经济正在遭受投资回报率下降的困扰。这些巨额投资的回报率正在迅速降低。在15年前,在道路、地铁和钢铁厂等固定资产投资项目上,每1元的投入能够带来0.5元的经济增长;而现在,每1元的回报已经降低到0.2元。”

吴晓灵:适当时候可允许民间融资

中国人民银行副行长吴晓灵近日多次提到:要解决小额信贷和对微小企业贷款难的问题,可以在一定条件下放宽民间金融的活动。吴晓灵表示,要解决小额信贷和对微小企业贷款,需要找到商业可持续的方法。除了“正规金融机构”和“不吸收公众存款的专门小额贷款组织”外,还可以允许民间融资。“我们不能对民间的金融行为有过多的干预,我们的金融监管是维护全社会公众利益的,但是监管如果过度的话,会抑制社会正常的金融发展。金融监管格外要监管的是吸收存款的机构,因为它利用的是社会公众的钱,因而对它要有额外的严格的监管。如果一个人或者一个企业,把自己的钱借给别人,我想这种行为应该受到的是《合同法》等的制约”。

事件

浙江城商行全面增资国有控股比例进一步稀释

“澳联邦银行将入股杭州商业银行19.9%。”近日,该行高层人士透露。此前,杭州市财政局以31.8%的股份比例为其第一大股东,四通巨光、星友实业、新湖房产并列为第二大股东。杭州商业银行的增资和引资只是目前浙江省城商行股权多样化进程的一个缩影。据浙江省银监局的知情人士透露:“杭州、宁波、温州、嘉兴、绍兴、金华、湖州、台州8家商业银行的增资过程,使得民营资本在银行中的占比不断扩大,目前已经吸引民营资本30亿元,国资比例减少,民营资本比例扩大,为引进

境外战略投资者打下了良好的基础。”

浙江省长敦促落实“非公36条”

浙江省拟起草相关意见,以促使“非公经济36条”的贯彻落实。日前,浙江省政府办公厅正会同省经贸委、省中小企业局等部门,就该事项展开调研。出台落实意见的提议者为浙江省省长吕祖善。在“非公经济36条”出台后,吕祖善专门作出重要批示:“要求省级各部门和各地认真学习、宣传,并结合实际制定可操作性的实施意见,使文件中每一条都落到实处。”据了解,之所以进行广泛调研,是因为浙江希望该省提出的实施意见能广泛吸收和充分体现基层所冀望的政策措施,“以使扶持政策更加有力”。

浙江集中整治六类房地产价格违法行为

浙江省物价局将在近期开展房地产价格专项检查,集中整治六类价格违法行为。整治对象首先是“有法不依”的三类行为,包括,不执行政府有关经济适用房的价格政策,擅自提高房价或收费的行为;违反明码标价规定,不明码标价或者不按规定内容标价的行为;经营者不执行政府指导价规定,自立收费项目、分解收费内容、重复收费或超过浮动幅度收取中介服务费等行为。不诚信经商的两类行为也是整治重点。一是经营者利用虚假的或者使人误解的标价形式及价格手段,欺骗、诱导他人购房的价格欺诈行为。如价格宣传与实际销售价格不符,影响价格构成的相关内容宣传与实际不符,事先的赠送承诺事后不履行的行为等。二是经营者在标价之外加价或收取未标明的费用,致使消费者多付价款的行为。如在购房合同约定外加收费用,以代收费用名义加收费用的行为等。此外,对于违反规定,通过协议、决议或者协调等串通方式实行价格垄断的行为,也将被重点监督检查。

数字

一季度浙江农村恩格尔系数达40.19%

随着收入的增加,浙江省农村居民消费也进入了讲究品位的阶段。省统计局发布信息,据对浙江省47个市、县(市、区)4700户农村住户抽样调查显示,今年一季度全省农村居民人均生活消费现金支出为1458元,比去年同期增加142元,扣除物价因素实际增长8.3%。据抽样调查,一季度农村居民用于食品的消费支出人均586元,比去年同期增加48元,恩格尔系数达40.19%。根据联合国粮农组织提出的标准,40%-50%为小康,30%-40%为富裕,全省农村居民将跨入富裕阶段。■